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SUCESIONES

1. Escribe los cinco primeros términos de las sucesiones cuyos términos generales son:

k-1
an:(_1>n+2’ bn:2_n+l, Ck:m

2. Halla la férmula para a,, sabiendo que los primeros términos de la sucesién (a,)22; son:

111 1 1 24 8 16

1,4,9,16,25,36; 1,3,1,3,1,3; S S R
(a) ) 797 67 57367 (b) 737 737 737 (C) 276,24,1207720, ( ) ) 3797 27781

CONVERGENCIA/DIVERGENCIA DE SUCESIONES Y LIMITES

3. ;Cudles de las sucesiones cuyos términos generales vienen escritos méas abajo son conver-
gentes? Explica la respuesta usando la definicion.

1

Gn:27§

b, =/n; =34+ (=1)".

4. Comprueba que las siguientes sucesiones divergen. Estudia si tienden a +00 0 —o0, 0 si
son “oscilantes”.
~ 10n2 + 2009’ " ’ "3 (=)

Gn

5. Teniendo en cuenta los limites basicos vistos en clase, halla los siguientes limites y explica
la respuesta:

_R\n k
(a) lim 0,2011"; (b) lim =) (¢) lim (E) : (d) lim e/G+1)

n—oo n—oo 192n+1"° k—oo \Tr k—o0

6. Aplicando el teorema del encaje visto en clase, deduce la existencia y halla el valor de los
siguientes limites:

1 2 2 -1 n+1 2—n !
(a) lfm — (b) 1im cos(3n) 4 5sen(n”) ; © lim (=)t 4+ + cos(n!) |
n—oo n! n—oo n+1 n—00 NG

CALCULO DE LIMITES

7. Estudia si los términos generales que se indican dan lugar a sucesiones convergentes y, en
caso afirmativo, halla su limite.
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8. Determina los siguientes limites:

(a) lim V2n3 (b) lim <§/§ + 7r71/"> (c) im (X/e+e™™)

n—00 n—o0 n—o0
, n o \n , n 4+ 1\2n , 2 1\n
@ Jim (57) ©)m (G55)" ® Jim (1 D)

(Sugerencia: para los tres tltimos, conviene recordar que lim,_,~ (1 + 1/n)" = e).

PROPIEDADES GENERALES DE LA CONVERGENCIA

9. Da en cada apartado un ejemplo de una sucesion que tenga las propiedades que se afirman:
a) La sucesion (|a,|)22; es mondtona y acotada, pero (an)22, no converge.

b) La sucesién (bp+1/b,)5; converge, pero (b,)5 ; no converge.

10. Sean a, y b, dos sucesiones acotadas superiormente y A y B sus respectivos supremos.
Consideremos también ¢, = a, + b, y llamemos C' a su supremo.

a) ;Se cumple siempre A + B > C?

b) {Se cumple A+ B = C si a, y by, son crecientes?

¢) {Se cumple siempre A+ B = C?

SUCESIONES DEFINIDAS POR RECURRENCIAS

11. Consideremos la sucesién definida por a,1 = v/2a, para cada n > 1, con a; = 1.
a) Prueba por induccién que a, < 2 para todo n.
b) Justifica que la sucesién (a,) es mondtona creciente y halla su limite.

c¢) Una forma alternativa de resolver los apartados anteriores es calcular una férmula exacta
para a,. Intenta hallarla.

(Este ejercicio da sentido a la expresién \/2v/2v/2.. ., que formalmente es el resultado de iterar
indefinidamente la sucesién antes indicada, y por tanto se le debe asignar el valor de su limite.)
12. Fijado 1 <t < 4 consideramos la sucesién recurrente dada por

1 t

T =2, Tpyl= 5(1:” + x—) paran > 1.
n

a) Prueba que esta sucesién estd acotada inferiormente por v/t y superiormente por 2. Indi-
cacion: (a + b)? > 4ab para a,b > 0.
b) Demuestra que es monétona decreciente. Deduce que lim z,, = /.
13. Considera la sucesién (ay)s2, dada por
3 1
5 n-1- 3

2

a) Prueba que la sucesion es creciente. Indicacion:: conviene considerar las diferencias a, —ay,—1.

ap=1, a1 =2, a,= an_o para cadan > 2.

b) El apartado anterior nos dice que a,, > 2 si n > 3. Comprueba numéricamente que a, < 3
para varios valores iniciales de n y que, de hecho, 3 “parece” ser el limite de la sucesién. ;Es
facil probar ese hecho por induccién?

b) Observa cémo se simplifica todo si nos dicen que el término general de la sucesién se escribe
como a, = 3 —1/2"1. Comprueba primero que es asi, y calcula luego el limite de la sucesién.



